

ОТЗЫВ

научного консультанта академика НАН КР, доктора юридических наук профессора Арабаева Чолпонкул Исаевича на диссертационную работу Алтыбаевой Айнуру Тойчиевны на тему» Становление и развитие парламентаризма в Кыргызской Республике» (теоретико-правовое, историко-правовое исследование), представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук, по специальности: 12.00.01-теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Актуальность темы диссертации

В ряде проблем истории становления правового государства в Кыргызской Республике важное место занимают вопросы, связанные с государственно-властными институтами, структурно и функционально основанными на принципах разделения власти. Конституция суверенного Кыргызстана, определяя их статус, закрепила Жогорку Кенеш Кыргызской Республики (парламент) как представительный орган законодательной власти.

История современного парламентаризма Кыргызстана неразрывно связана с возрождением кыргызской государственности в последнее десятилетие XX столетия. Вследствие объективных и субъективных причин в многонациональном советском государстве, каким был СССР, начались необратимые процессы разрушения административно -командной системы с ее жесткой централизованной властью. В 1990 году начался фактический распад СССР, вследствие создания отдельных правовых предпосылок для выхода из него союзных республик, а затем и принятия ими деклараций о государственном суверенитете. В них подчеркивалась необходимость предстоящей трансформации СССР в союз суверенных государств на иных, более демократических принципах.

Данная диссертационная состоит из 5 глав, введения, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка использованной литературы.

В работе исследованы вопросы о институте парламентаризма в системе современных взаимоотношений государства, а также изучении

парламентаризма в единстве его юридических и социальных детерминант. При этом в настоящей работе парламентаризм понимается в более широком смысле, нежели традиционно предлагаемые его трактовки.

Автор впервые в юридической науке предлагает и рассматривает парламентаризм в историко-правовом контексте как результат организации социально-политической жизни, представляющего собой форму реализации принципов народного представительства, идеологического многообразия, разделения властей и законности посредством диалога общества и государства.

В диссертации проведён анализ парадигмы исследования института парламентаризма, когда-либо избиравшийся как представителями отечественной юриспруденции, так и зарубежными правоведами. При этом автором делается приводится объяснения сложившейся логики научного рассмотрения парламентаризма сквозь верховенство законодательных органов над органами исполнительной и судебной власти, обоснование чему находится посредством принципа народного представительства.

В целом, диссертационная работа выполнена в соответствии с требованиями и рекомендуется к защите.

Научный руководитель:

Академик НАН КР,
доктор юридических наук,
профессор

Ч.И.Арабаев

Документ Арабаев Ч.И. заверен
Числ. по ксерокопии служащего Н.К.

